

## Zápis č. 12 z řádné schůze výboru České archivní společnosti, z.s.

### Datum, čas a místo konání schůze:

5. 9. 2023, 10:00, Státní okresní archiv Karlovy Vary

### Přítomni:

Na schůzi je přítomno 9 členů z celkového počtu 13 členů

Přítomni: Stanislav Bárta, Karel Halla, Pavel Jakubec, Markéta Járová, Tomáš

Lachman, Martin Myšička, Michal Sejk, Michal Severa, David Valůšek

Omluveni: Hynek Oberhel, Xenie Penížková, Miroslav Svoboda, Hana Šústková

Hosté: Milan Augustin, Daniel Doležal

Schůze je dle platných stanov usnášeníschopná.

### Program:

- 1) Podzimní exkurze ČAS
- 2) Workshop – edukace 1. 12. 2023 NA
- 3) Exkurze do Archivu ČT
- 4) Příprava MDA
- 5) Výkaznictví „Aktivní původci“
- 6) Ročenka ČAS
- 7) Publikace ČAS
- 8) RVS – žádosti o dotaci
- 9) Různé

### Průběh jednání:

#### 1) Zahájení schůze výboru

Zasedání schůze zahájil dle platných stanov ČAS Karel Halla. Konstatoval, že schůze výboru je usnášeníschopná.

#### 2) Podzimní exkurze ČAS

Kol. Sejk informoval, že kapacita exkurze je naplněna, v nejbližší době budou vystaveny faktury.

#### 3) Workshop – edukace 1. 12. 2023 NA

Kol. Penížková připravuje vzdělávací workshop pro archiváře. Kol. Halla otevřel otázku zpoplatnění podobných kursů, protože jsou s nimi spojeny náklady (občerstvení, honoráře, případně pronájem). Poplatek za workshop bude stanoven dle nákladů. Kol.

Bárta navrhl snížení poplatku pro členy ČAS. Pozvánka bude rozeslána všem členům ČAS.

4) Exkurze do Archivu ČT

Kol. Halla za nepřítomnou kol. Penížkovou informoval, že jsou již dohodnuty dva termíny pro návštěvu Archivu ČT (včetně exkurze do zázemí televize) na 3. 11. a 8. 12. V následné diskusi navrhl kol. Valůšek sérii seminářů v rámci vzdělávání archivářů ve státní službě. Kol. Doležal zjistí, jaké jsou v rámci archivní správy možnosti.

5) Příprava MDA

Kol. Halla zopakoval, že z praktického hlediska je lepší přestat používat speciální FB stránku pro MDA, která se využívá jen nárazově 1x do roka, a vše propagovat přes stránky ČAS (stejně doporučení padlo i na konferenci v Pardubicích). Následně proběhla diskuse ohledně možností propagace MDA. Bude sestavena pracovní skupina kol. Penížková, kol. Severa, kol. Dlubalová, kol. Halla.

Na webu ČAS bude třeba ještě doplnit informace ohledně archivních ročenek. Podklady jsou již zpracovány a v nejbližší době budou zveřejněny.

6) Výkaznictví „Aktivní původci“

Předseda Halla předal slovo řediteli AS Doležalovi, který vysvětlil, jak by chtěl upravit/doplnit archivní výkaznictví, protože agenda s původci je rozsáhlá, ale ve výkazech se příliš neprojevuje. Rozvinula se diskuse ohledně práce s původci a časem s nimi stráveným.

7) Ročenka ČAS

Kol. Halla otevřel diskusi ohledně formy archivní ročenky. Kol. Sejk navrhl od přespříštího roku vydávat tištěné výroční zprávy ČAS ve formátu konferenční brožury. Ze svých zkušeností posledních let uvedl, jak je velmi obtížné získávat příspěvky od členstva, aktivita přispěvovatelů klesá, takže se sestavením textu jsou spojeny velké komplikace a úsilí. Kol. Valůšek navrhl věnovat více energie na jednotlivé projekty. Kol. Bárta uvedl, že výroční zprávu lze také využívat jako propagaci ČAS. Kol. Doležal upozornil, že ročenka slouží i jako uchování informací o činnosti spolku, protože samotný web nebude věčný. Kol. Sejk proto navrhl podrobně doplňovat výroční zprávy o zajímavé články.

Výbor se shodl, že forma v tištěné podobě je žádoucí, ale je třeba upravit obsah. Kol. Halla sdělil redakční radě, ať podrobně probere novou podobu strukturu ročenky a na příštím výboru předloží návrhy.

8) Publikace ČAS

Kol. Augustin seznámil výbor s aktuálním stavem příprav na vydání pamětí Prof. Ivana Hlaváčka. Výbor vzal na vědomí postup prací a schválil plán financování celého projektu ze zdrojů ČAS. Kol. Sejk byl vyzván, aby urychleně dokončil práce na sborníku s příspěvky z plzeňské konference.

9) RVS – žádosti o dotaci

Kol. Halla informoval o dotacích na letošní rok. Bude se opět žádat o dotaci na tisk ročenky/výroční zprávy ve výši 30.000,- Kč, žádost bude odeslána, jakmile RVS zveřejní nové podmínky.

10) Různé

Kol. Valůšek informoval o setkání archivářů v Maďarsku, kterého se zúčastnil s kol. Doležalem. Kol. Halla připomněl, že v září se koná německý archivní sjezd v Bielefeldu a v říjnu proběhne rakouský archivní sjezd v Klagenfurtu. Kol. Valůšek informoval o vzniku pracovní skupiny o vizi českého archivnictví. Na loňský seminář v Hradci Králové naváže seminář na Masarykově univerzitě v Brně. Kol. Valůšek informoval, že se zástupci ČAS zúčastní akce Asociace muzeí a galerií. Kol. Lachman informoval o své účasti na semináři k novému muzejnímu zákonu. Kol. Halla uložil členům promyslet a do příští schůze výboru připravit konkrétní body pro plán činnosti na příští rok.

Další termín schůze výboru byl stanoven na **9. 11. 2023** v Archivu Poslanecké sněmovny od **10:30** hodin.

**Zapisovatel:** Martin Myšička

**Ověřovatelé:** Karel Halla

David Valůšek

**Datum a podpis:**